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GEOMETRÍA

1) SEGMENTOS Y RECTAS EN LA CIRCUNFERENCIA
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                                         Para la circunferencia adjunta 
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POSICIONES RELATIVAS ENTRE LAS CIRCUNFERENCIAS
[image: image10.wmf]...___

____

____

............__

__

2_____

Ocentrodelacircunferencia

EFSegmentoEFesunacuerda

ABSegmentoABDiámetroymayor

delascuerdas

ODSegmentoODradio

ABODUndiámetroequivaleadosradios

®

®

®

®

=®


1) Circunferencias Tangentes Exteriormente:

Se dice que dos circunferencias son tangentes exteriormente si la distancia entre sus centros es igual a la suma de sus radios. (comparten un punto y son exteriores una a la otra)

2) Circunferencias Tangentes Interiormente: 
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Se dice que dos circunferencias son tangentes interiormente si la distancia entre sus centros es igual a la diferencia de sus radios. (comparten un punto y una es interior a la otra a la otra)
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Circunferencias Concentricas: 

Se dice que dos circunferencias son concéntricas si la distancia entre sus centros es cero (0). (Tienen el mismo centro) 
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Circunferencias Exteriores: Se dice que dos circunferencias son exteriores si no comparten ningún punto y la distancia entre sus centros es mayor que la suma de sus radios 
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Circunferencias Interiores: . Se dice que dos circunferencias son interiores si  todos los puntos de una de ellas pertenecen a la otra y la distancia entre sus centros es menor que la suma de sus radios 
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6) Circunferencias Secantes  . Se dice que dos circunferencias son secantes  si comparten dos puntos ( puntos de intersección)  y la distancia entre sus centros es menor que la suma de sus radios y mayor que su diferencia.

Ej:

1) Encuentre la distancia entre los centros de dos cicunferencias  tangentes exteriormente de radios :

a) 5 cm y 9 cm

b) 6 cm y 6 cm

c) 2x-1 y 3x+4

2) Encuentre la distancia entre los centros de dos cicunferencias  tangentes interiormente de radios :

a) 5 cm y 9 cm

b) 6 cm y 6 cm

c) 2x-1 y 3x+4

d)  12 cm y 17 cm

3 En cada caso indique si las circunferencias con radios R1 y R2 son tangentes interiormente ,exteriormente , concéntricas , exteriores , interiores o secantes

1) 
[image: image2.wmf]R1 = 15 cm  ; R2 = 17 cm   D = 2 cm

2) 
[image: image3.wmf]R1 = 18 cm  ; R2 = 7 cm     D = 25 cm

3) 
[image: image4.wmf]R1 = 10 cm  ; R2 = 8 cm     D = 23 cm

4) 
[image: image5.wmf]R1 = 28 cm  ; R2 = 14 cm   D = 10 cm

5) 
[image: image6.wmf]R1 = 16 cm  ; R2 = 9 cm     D = 0 cm

6) 
[image: image7.wmf]R1 = 13 cm  ; R2 = 18 cm   D = 29 cm

4)Los radios de dos circunferencias secantes miden 5 y 17 cm , y una tangente común mide 37 cm . Encentre la distancia entre sus centros

5) Los radios de dos circunferencias miden 3 cm y 8 cm , respectivamente y la distancia entre sus centros es de 13 cm, encuentre la longitud de la tangente común a ambas circunferencias.

6)Dos circunferencias de radios 10 cm y 6 cm son secantes . Si la circunferencia mayor pasa por el centro de la circunferencia menor . ¿A que distancia se encuentran sus centros?

Ejercicios adicionales sobre posiciones relativas entre dos circunferencias.

1. Dadas dos circunferencias de radios 20cm y 13 cm, determine la longitud del segmento de recta cuyos extremos son los centros de las circunferencias.
a) Si las circunferencias son concéntricas.                        R\ 0 cm
b) Si las circunferencias distan entre sí 7cm.                     R\ 40cm
c) Si las circunferencias son tangentes exteriormente.      R\ 33 cm 
d) Si las circunferencias son tangentes interiormente.       R\ 7cm

2. Si la longitud del extremo de recta cuyos extremos son los centros de dos circunferencias es 30cm, ¿en qué posición se halla una respecto a la otra? Tomando en cuenta lo siguiente:

a) Si sus radios son 25cm y 5cm                R\ Tangentes exteriores ¿porqué?
b) Si sus radios son 35cm y 5 cm               R\ Tangentes interiores ¿porqué?
c) Si sus radios son 20cm y 5cm                R\ Distan entre sí 5cm ¿porqué?
d) Si sus radios son 25cm y 10cm.             R\ Se intersecan ¿porqué?
3.  En el siguiente cuadro se dan los valores de R, r y d correspondientes a dos circunferencias. Considere la siguiente información:
R: radio mayor

r: radio menor

d: distancia entre las circunferencias. 
a) Complete el siguiente cuadro (las unidades están en milímetros):

	R
	r
	d
	Posición entre las circunferencias

	14
	10
	
	Tangente Interior

	20
	8
	34
	

	15
	12
	22
	

	10
	22
	
	Tangente Exterior


b) Realice un dibujo para cada uno de los casos anteriores.

4. Los radios de dos circunferencias son 10cm y 16cm. Halle la distancia entre los centros si las circunferencias son:

a) Tangentes interiores.

b) Tangentes exteriores.

5. Si dos circunferencias de radios 18cm y 12cm distan entre sí 3cm, encuentre la longitud del segmento de recta cuyos extremos son los centros de estas circunferencias. R/ 33cm

6. Si dos circunferencias de radios 12cm y 9cm son tangentes exteriormente, encuentre la longitud del segmento de recta cuyos extremos son los centros de ambas circunferencias. R\ 21cm
7. Si dos circunferencias de radios 15cm y 12cm, son tangentes interiormente, encuentre la longitud del segmento de recta cuyos extremos son los centros de estas circunferencias.  R\ 3cm
8. Si tenemos un segmento de recta de 24cm, cuyos extremos son los centros de dos circunferencias de radios 8cm y 16cm, entonces la posición de estas circunferencias con certeza podemos decir que:

A) Se intersecan en dos puntos

B) Son tangentes exteriormente

C) Son tangentes interiormente

D) Distan entre sí 24cm
9. El diámetro del círculo sombreado es la tercera parte de del radio del mayor ¿Cuántos círculos pequeños caben en el grande?
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